通州集体林场林下经济试点"一场一特色"

蹚出一条林下生金绿色发展新路

本报讯(记者 王军志)依托丰富的林 地资源,大力发展林下特色产业,马驹桥 集体林场通过实施"初见无限时光营 地"项目,助力生态和经济效益双提 升。近两年,通州积极开展集体林场林 下经济试点,坚持"一场一特色",探索 出一条林下生"金"绿色发展新路子。

营地位于西马庄村南600米,包括露 营地、游乐园、自搭区等三个主题,占地面 积600亩。整座园区充分保留和雕琢了 绿水资源,将绿茵休闲文化元素与现代网 红设计风格融入其中。项目把"露营住 宿、自驾游和学生自然体验课堂以及娱 乐、农产品销售和休闲体验"实现有机融 合。儿童乐园设置了环园小火车、淘气 堡、ATV越野车、旋转木马、音乐蹦床等 娱乐项目;萌宠乐园圈养了羊驼、矮马、小 羊等动物,丰富亲子游园体验,满足市民 游客"吃、住、行、游、娱"的需求。

"通州区林下经济将结合区位优势 选择适合发展的'个性'模式,不搞千篇一 律,做到每个集体林场各有特色。'初见无 限时光营地'项目利用马驹桥集体林场的 森林资源,在保护林地、湿地不破坏生 态环境的情况下,先行发展林游模式和 林下经济。"区园林绿化局森林资源管 理科相关负责人表示。下一步,区园林 绿化局将继续通过政策和资金支持马 驹桥集体林场林下经济发展。

据了解,近两年,区园林绿化局联合 潞城镇、漷县镇、于家务乡等林下经济试 点乡镇,依托集体林场成熟的生产管理经 验,充分利用集体林场管护的林地资源,探 索林花、林药、林游、林菜等多种模式,充分 挖掘林地附加值及效益,迎合旅游市场的 需求,促进了副中心乡村旅游的快速发展







西集镇扎实推动退林还耕工作

5000亩复耕复垦玉米喜开割

本报讯(记者 冯维静)金秋时节, 在西集镇望君疃村的连块玉米地里, 收割机、运粮车来回穿梭。伴随着阵 阵机器的轰鸣声,一排排玉米植株连 秆带穗被卷入收割机中,摘棒、剥皮、 秸秆粉碎还田等环节一气呵成。

据了解,该地块为复耕复垦地块, 面积200余亩。玉米播种后,工作人员 加强田间管理,合理施肥、灌溉,严格 控制病虫害。由于前期管理得当,玉 米长势良好,预计亩产量在1000斤以 上。北京运河集瑞运营管理有限公司 相关负责人介绍,公司已跟大型粮商 谈妥收购事宜,玉米棒脱粒晒干后,粮 商会陆续前来收购。

今年, 两集镇共在复耕复垦地块 种植玉米5000余亩。当前,随着玉米 气,积极调配收割机械和运输车辆, 坚持成熟一片、收割一片、清运一片, 提高秋收工作效率,保障后续秋耕秋

住耕地红线、确保粮食安全底线"的生 动写照。近年来, 西集镇扎实推动退 林还耕工作,流转土地18000余亩,落 实"藏粮于地、藏粮于技"战略,通过新 品种、新技术的应用,科学利用土地资 源,因地制宜种植冬小麦、玉米、大豆 等农作物,有力促进粮食增产、农民增 收。下一步,该镇将紧扣农业高质高 效发展思路,加快推进高标准农田建 设,不断改善农田基础设施条件,提升 耕地质量,优化种植结构,千方百计提 高粮食综合生产能力,持续绘就好



■相关新闻

通州秋收冬种有序展开

本报讯(记者 田兆玉 通讯员 陈金梦)这几天,全区玉米进入采收 高峰期,种植户们抢抓晴好天气,积 极调配收割机械和运输车辆,全力 做好玉米秋收,同时有序开展冬小 麦播种。

在梨园镇大稿村,网红农田玉米 喜获丰收。这是目前城区内保留的唯 一一块农田,今年玉米种植有651亩, 长势良好,预计亩产量可达1000斤, 完成后将迅速播种冬小麦。

记者在收割区域看到,金黄的玉 米棒上果实十分饱满,大型玉米收割 机和农用运输车开足马力,忙碌穿 梭,伴随着阵阵机器的轰鸣声,一排 排挺立着的玉米植株连秆带穗被卷 入机械中,摘棒、剥皮一气呵成,随着 收割机集粮箱的翻转,金灿灿的玉米 棒落入等待运输的车辆中,转运至晒 场。不一会儿工夫,一车金灿灿的玉 米就被装得满满当当。"今年大丰 收!"举着成熟的玉米棒,大稿村农场

经理邢仲臣特别骄傲。

邢仲臣说:"今年下半年种植了 651 亩玉米,全部实现机械化播种和采 收。"记者看到,经过粉碎后的秸秆碎 末并没有被带走,而是均匀地抛洒到 了田地当中,"这些秸秆碎末可以当 做肥料,保证下茬作物的优质生 长。"一旁,收割后的地块正在抓紧 播种冬小麦。

秋种一粒籽,夏收万担粮。在西 集镇东方紫园农业专业合作社的大 田里,旋耕机、撒肥机、播种机等大 型农业机械来往穿梭。在紧张作业 和机械轰鸣声中,冬小麦的播种拉

"这次我们种植的是紫优小麦,是 款营养功能性彩色冬小麦,这种冬 小麦蛋白质含量高,氨基酸全面,并且 富含花青素等微量元素,市场前景广 阔。"农场负责人杨帆表示,她去年播 种了460亩冬小麦,产量很不错,今年 打算继续扩大种植面积。



用歌声记录永乐店镇老槐庄村发展

驻村干部自创"村歌"唱响美丽乡村变奏曲

本报讯(记者 田兆玉 通讯员 聂 文杰)"乡村振兴,引我前行;回望过去, 感谢相遇;美丽老槐,我们所爱。每一个 阶段都有我们薪火相传……"刘金洋在 音乐MV《老槐》中的动情演唱,唱出了老 槐庄村的飞速发展,也唱出了不同时代 的老槐庄村人对家乡的热爱和奉献。

创作并演唱《老槐》的刘金洋并不 是专业音乐创作人、歌手,他是北京市纪 委市监委2021届选调生,在2023年2月来 到了老槐庄村担任村党支部书记助理。

"老槐庄村是一个基础设施不断完 善、治理规范、民风淳朴的村庄,村民的 幸福指数很高。"这是刘金洋来到村庄 后,认真查阅老槐庄村相关资料、虚心 向村"两委"班子成员请教、主动与村民 交流沟通,同时结合自身工作经历和感 受得出的结论。

老槐庄村位于通州区永乐店镇,距 北京市区不足50公里,东临天津武清, 南邻河北廊坊,处于京津冀交会处。这 里没有青翠的远山环绕,却自有一番恬 静悠然的乡野风情。

漫步在村内,灰墙红顶的瓦房错落 有致,村南口公园的水池碧波荡漾,凉 亭、步栈道被葱茏的绿植包围。村内免 费共享的图书室、电影放映室、室内健身 房等场所,吸引不少村民前来"打卡",同 时为铭记历史、传承根脉,老槐庄乡情村 史陈列室也正在紧锣密鼓地建设中。

已经来这工作大半年的刘金洋,为 了让大家更加全面地认识获评"全国乡 村治理示范村""国家森林乡村""美丽 乡村市级模范村""首都精神文明村" "文明生态村"等荣誉称号的老槐庄村, 大胆提出创作一首特色主题曲,用音乐 MV的形式演绎老槐庄村的历史沿革、 当今生活和未来发展等。

"1110人,共375户,村域耕地总面

"老槐庄的发展分三个阶段,每个 阶段都把新颜换……"

在总结老槐庄村历史现状和治理 经验的基础上,刘金洋对歌曲进行反复 修改、完善,再结合近年来老槐庄村村 容村貌的变迁,一部有着老槐庄村特色 的音乐MV《老槐》新鲜出炉。

正如歌词中所描绘的,老槐庄村经 历了从"乱"到"稳",从"稳"到"治",从 "治"到"兴"三个阶段。通过坚持党建 引领与乡村治理同向发力、融合共进, 老槐庄村已经从"乱村"变成"靓村",正 在全力创建全国文明村。

在老槐庄村工作的这段时间,刘金 洋深刻体会到了村"两委"班子的团结 和村民强大的凝聚力,充分感受到了家 的温暖和村民对他的关心。"我相信,在 村党支部的带领下,在全体村民的支持 与配合下,老槐庄村的明天会更加美 好。"刘金洋说。



平凡的感动 暖暖的通州

第三季度"中国好人榜"推荐候选人公示 通州好人韩磊王丽平上榜

本报讯(记者 刘薇)近日, 根据中央文明办开展"我推荐我 评议身边好人"活动要求,经过 层层举荐、专家评审,首都文明 办对北京市2023年第三季度"中 国好人榜"推荐候选人名单进行 公示,来自通州的韩磊、王丽平 因勇于助人的感人善举而光荣

2023年6月4日12时左右,韩 磊正驾驶车辆行驶在通州玉桥中 路与乔庄北街丁字路口,右转时 发现前方一辆私家车缓慢移动, 行驶异常,于是将车辆与前方 车辆并行一探究竟。透过车 窗,韩磊看到该车司机脸色苍 白,疑似昏厥,他大声向驾驶员 喊话,但对方没有任何反应,车 里也没其他人。

在仔细观察附近没有其他车 辆后,韩磊果断加速,将自己的汽 车行驶到私家车左前方,以自身 车辆多处剐蹭、损伤为代价,将私 家车别停在路边。韩磊的车辆 没敢熄火,他一边踩紧刹车,一 边关注着私家车的情况。韩磊 对周围群众大喊,"人晕了!窗 户还开着呢,赶快帮忙把那辆车 熄火!"喊声被外卖骑手王丽平

听到,他刚送完一单外卖,正在 路边等待。听见呼唤,他迅速跑 上前去,拽开车门,将车辆熄火, 马上对司机进行急救。

在等待救护车期间,民警与 昏厥司机的家人取得了联系。随 后,其爱人赶到现场,与韩磊、王 丽平以及热心群众一起将昏厥的 司机抬上了救护车。事情处理 完,王丽平继续去送外卖,韩磊与 交警协调好车辆事故后也悄然

炎热突发昏厥,幸亏韩磊和王丽 平及时出手相助,才避免一场事 故发生。事情发生后,很多人都 被韩磊和王丽平的善举所感动, 帮助被救司机家属寻找这两位好 心人。6月15日,经多方打听,被 救司机的爱人刘女士找到了韩磊 和王丽平。刘女士激动地说:"热 心肠的好人其实就在我们身边, 就是那些每天与我们擦肩而过的 好邻居和外卖小哥。'

韩磊和王丽平在危急时刻的 个善举不仅避免了一场事故, 挽救了一条生命,弘扬了社会正 能量,更为这座城市凝聚起向上 向善的榜样力量。

通州区第二届"话·运河"文学大赛启动

本报讯(记者 王倚剑)昨天,由通 州区委宣传部、区文学艺术界联合会 联合举办的第二届"话·运河"文学大 赛正式启动,面向公众征集投稿。

投稿作品应以普通人的视角讲述 京津冀协同发展十年来参与城市副中 心建设的故事、双城记的故事、京津冀 发展变化的故事,书写京津冀协同发 展亮点纷呈、两翼齐飞的新气象。以 大运河沿线历史文脉、美丽传说、红色 经典、特色物产、非遗文化,以及运河边 上的烟火人家、凡人小事为主,讲述运 河故事,讴歌真善美,展现城市副中心 作为京津冀协同发展桥头堡在砥砺奋 进过程中的新故事、新面貌、新情怀。

作品体裁可从10000字以内的小 说、5000字以内散文、不超过100行诗 歌中任选,提倡和鼓励写短文,每种体 裁只能投一篇作品。

作品排版、发送需按照固定格 式。使用A4页面和简体中文,字体应 为四号宋体、黑色。作品排版规范整 洁,不得插入图片以及进行任何艺术 加工。作品一律使用word文件,以邮 件附件形式发送。作品文档内,在标 品汇编成集。

题后用括号注明作品体裁,标题下方 标注作者姓名,文尾附上个人简介 (150字以内)、联系电话、有效联系地 址和电子邮箱(必填写)。作者应使用 真实姓名投稿,使用笔名的,应在个人 简介中注明本名。

参赛作品必须是近三年以来作者 未公开发表的原创作品。涉嫌剽窃、 抄袭的,一经发现将取消评选资格。作 者需本人投稿,代投、打包投稿无效。 来稿一律以电子文稿形式发送至指定 邮箱 tz_hyhzw@126.com,并在电子邮 件"主题"处注明:作品题目(体裁)、作 者姓名、"'话·运河'文学大赛"字样。 投稿时间自即日起至11月30日。

征稿结束后,由大赛评委会分 别对三种体裁的参赛作品进行初 评、复评、终评,评选出一等奖、二等 奖、三等奖和优秀奖,另设特邀奖和 优秀组织奖。活动结束后,获奖作 品和名单将在通州文联微信公众号 等媒体上统一公布。主办方将举行 颁奖仪式,对所有获奖作者和单位 颁发奖杯或荣誉证书,并将获奖作

第二届"通州工匠" 及"通州工匠提名奖"的公示

为全面贯彻落实党的二十大精神,以《新时期产业工人队伍建设改 革方案》为指导,弘扬敬业、精益、专注、创新的工匠精神,激励广大职工 以工匠精神建设北京城市副中心。我区组织开展了第二届"通州工匠"

为体现公开、公平、公正原则,广泛听取群众意见,现将我区第二届 "通州工匠"及"通州工匠提名奖"名单予以公示,公示时间为:2023年 10月10日至2023年10月16日。如有不同意见,请以电话、电子邮件 或信函等形式向北京市通州区总工会权益部反映(信函以到达日邮戳

电话:69541007 邮编:101100 通讯地址:北京市通州区陈列馆路25号区总工会权益部

邮箱:zghqyb1007@sina.com

北京市通州区总工会 2023年10月10日

第二届"通州工匠"名单

马立生 钳工,北京新福润达绝缘材料有限责任公司 齐国东 电工,中际联合(北京)科技股份有限公司

高 辉 电气工程师,北京北元电器有限公司

李万祥 雕塑翻制工,北京华兴达青铜雕塑艺术有限公司 常 建 机械设计工程技术人员,北京凌天智能装备集团股份有限公司 陈小文(女) 农艺工,北京中农富通园艺有限公司

王慧茹(女) 漆器制作工,北京漆韵坊文化发展有限公司 工艺品雕刻工(玉雕),北京市玉成轩文化有限公司 甄优美(女) 园林绿化工,北京盛世润禾生态建设有限公司

第二届"通州工匠提名奖"名单 🥕 🦈

中式烹调师,北京市通州区小楼饭店有限责任公司

姜庆伟 钳工,北京福润达化工有限责任公司

范世升 电工,北京中联新航建材有限公司

曲 波 工艺品雕刻工(玉雕),北京市善钰艺术有限公司 王继勇 漆器制作工,北京漆艺缘雕刻工艺坊

赵 虎 中式烹调师,北京怡丰园商贸有限公司

